

# CSONGRÁDI KIS ÚJSÁG

Szerkesztő: KÁSA ISTVÁN

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA  
MEGJELNIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.  
Telefon: 37.

## PÉTER-PÁL

Írta: Dobi István,  
a Kiszárműpárt országos elnöke.

A magyar kenyér ünnepe nem szeretnék politikáról írni. De vissza kell emlékezni azokra az időkre, amikor ezt az ünnepet kasszával a kezembes, nehéz munka közepette dolgoztam át. Visszaemlékszem azokra a kenyértelen napokra, amikor jóval Péter-Pál előtt elfogyott házuknál a harapnivaló és az aratásra úgy kellett kőbucukházi néhány szakajtó lisztet és egy kevés zselezőt.

Visszaemlékszem arra a boldog érzésre, amikor kaszám nyomán kényébe dől a kalász, amikor feleségemmel, hámmal részaratóként dolgoztam a szőlői határbán. Bizony, az esztendő tavaszában ezek a munkában töltött Péter-Pál napok is megszépülnek. Pedig, de sok szenvedés tapadt azokhoz a nehéz esztendőkhöz és most még fokozottabban érzem, hogy mennyire ózinta volt az az örök, amit Péter Pál napja, az aratás kezdete, az új kenyér boldog tudata jelentett nekünk. Hosszu évtizedeken át arattam mások földjén és velem együtt arattak sok szászker szegény paraszt a nagybirtokon, ahonnan csak a termés tizenegyedrészt vehettek haza, ahol a föld, a jog, az élet a földesurá volt.

Már fiatalon belekóstoltam az életbe és a munkával egyidőben találkoztam a politikával. Nem is annyira politika volt ez, hanem inkább harc tulajdon sorsunkért, jövőnkért, életünkért. Aki akkor annak a herceg szászúrájává szegődött, azt nem fogadta be a pusztá, az nem vállaltatott munkát a nagybirtokon. Így estem ki én az egyik Szász község mellett pusztából, ahol munkámmal meg voltam elégedve, de nem tudták elviselni azt, hogy bátran és öntudatosan megmondam véleményemet, ami a szegény parasztok véleménye is volt egyben.

Sok sok esztendőnek, még több kenyértelen napnak, sok sanyalódásban, nyomorúságban és éhezésben eltöltött napnak kellett elmulnia, amíg velem együtt több száz ezer szegény paraszt hozzájutott a földhöz.

Bizony, a robotban eltöltött Péter Pál napokon nem csak nekem, hanem sok száz ezer részarató testvéremnek, sok száz ezer parasztnak eszébe jutott, hogy mi csak robotosai vagyunk a földnek, nekünk csak a munka, a verejték és a kenyértelen napok öröme jut osztályrészül, ugyanakkor a föld tizedez ezer holdak felett s ezzel együtt robotba görnyedt szegény paraszok teste, lelke felett egyformán rendelkeznek.

Mert nagyon éreztelek hatalmat akkortájt az urak. Csak az volt jó esztendő, aki háromszázhatvanöt napon keresztül zokszó

## A városi főjegyző tájékoztatója a cséplés szabályozásáról

Dr. Kaszár Tóth Lajos főjegyző a h. polgármester megbízásából közli, hogy a közeli társadalmi miniszter 101.570/1947. K. M. sz. rendeletével a gabona cséplésének szabályozása tárgyában a következőket rendelte el: Minden gazda, aki gubonát (buzát, rozst, kétszerest, árpát, zabot, köles) termel, akár van terménybeszolgáltatási kötelezettsége, akár nincs, köteles a legelőbb 1947. évi szeptember hó 15. napjig elcséplélni.

Gubonát kézzel, vagy nyomtatással cséplélni nem lehet. A cséplőgép tulajdonosa (bérletje) köteles cséplőgépet a cséplés megkezdése előtt olyan állapotba hozni, hogy a szemvesztés és a szemtörés legkisebb mértékű legyen.

A cséplőgép felelős vezetője köteles a cséplés megkezdését a polgármesternek bejelenteni, a cséplés folyamán pedig az elcséplélt gabonát pontosan lemérni, a mérés eredményét a máznakönyvbe, a cséplési naplóba és a cséplési eredménylapra pontosan feljegyezni. A cséplési eredménylapot minden egyes csépléstől gabonájának elcséplése után azonnal 3 példányban kell kiállítani. Az első példányt a közellátásiügyi miniszter cséplésnyilvántartó kiállításának (Budapest, II. Keleni Károly u. 18/b.) a másodikat a polgármesternek kell elismervény ellenében átadni vagy

ajánlott levélben portára adni. A harmadik példány a földesbenn marad.

A cséplőgép vezetőjének ellenőrzésére a cséplőgéppel dolgozó munkások kötelesek meguk közül a cséplés megkezdése előtt szóbeli ellenőrzést végezni. Meghívott a cséplőgéppel dolgozó bármelyik munkás vagy akár a munkavállalkozó (szász-gazda) is megválasztható. A cséplőmunkások meghívottja köteles ellenőrizni, hogy a cséplőgép vezetője a jelen rendeletben meghatározott kötelezettségek pontosan teljesítésére a cséplőmunkások meghívottja is köteles fogadalmat tenni és a fogadalmat megőriztetni a meghívott részére igazolást kell kiadni. A meghívott a cséplőgép felelős vezetőjével együtt büntetőjogi és anyagi felelősséggel tartozik.

A gabonából a gazdálkodó a szászúrára szerinti járó arató és cséplőrészt (cséplőmunkaszert és gépkerekeset) természetben kiszolgáltatni. A kiadott arató és cséplőrészt a beszolgáltatási kötelezettség teljesítéséig nem számíthat be. A bérletet végző cséplőgép tulajdonosa a gépkerekesből a háztartásához tartozó minden egyes ellátatlan személy részére legfeljebb 225 kgr. búzát, rozst, vagy kétszerest tarthat meg. Árpából személyenként legfeljebb 150 kgr.-ot tarthat meg a géptulajdonos szerzőhizlatára, tekintet nélkül arra, hogy tulajdo

nában több cséplőgép van. Ha egy cséplőgép több személy tulajdonosa, a társ tulajdonosok, ha pedig a cséplőgépet a tulajdonos bérbeadja, a tulajdonos és a bérlő együttesen háztartásuk szükségletére legfeljebb 1125 q búzát, rozst vagy kétszerest és legfeljebb 750 q árpát tarthatnak meg még akkor is, ha háztartásukhoz együttesen 5 személynél több tartozik.

A cséplőgép tulajdonosa (bérletje) köteles a gépkerekesnek a háztartása szükségletére megadható gabonamennyiségen felül részét természetben folyamatosan valamelyik gabonavásárlásra jogosult gyűjtőkereskedőnek a beszolgáltatásra vonatkozó szabályok szerint vételjeggyel ellenében beszolgáltatni.

A 3400/1947. M. E. számú rendelet 7. §-ának 1. bekezdése értelmében, amennyiben a cséplőmunka a gazdasági rend büntetőjogi védelméről szóló 8800/1946. M. E. sz. rendelet rendelkezéseivel nem esik, a fenti rendelet megszegői kártérítést követnek el és 6 hónapig terjedhető elzárással büntülendők.

A cséplőgép felelős vezetője köteles 1947. évi június hó 29. én (vasárnap) d. e. 9 órákor a városháza tanácstermében fogadalmat tenni a cséplésről. Aki a fogadalmat nem teszi le, cséplést nem vezethet.

A múlt évi nyomatványok nem használhatók az új cséplési időnyire. A máznakönyvet és a cséplési naplót 3, a cséplési eredménykönyvet pedig 6 Ft darabonkénti készlet díj ellenében a fogadalmat tétel után vehetik át a cséplőgépvezetők.

nekül tűrt és háromszázhatvanöt napon keresztül éjt nappalá téve robotolt. De nemcsak a fizikai munkát, a munkaadóhoz fűződő szociális kötelességet kívánták meg ezek az urak, hanem politikailag is a maguk járszalagjára állították a nagybirtok dolgozó népét. Választások idején a cséplés csak oda adhatta szavazatát, ahová a földesura szavazott és bizony nem vették szívesen a részvételüket től sem, ha tulajdon érdekük szolgálatába mentek szegődni.

Most Péter Pálkor lassan harmadik éve arat az nép a maga földjén, a saját birtokán. Nemcsak azok, akik már előbb is magukénak mondhattak egy darab földet, de azok is, akiknek a nagybirtok felszámolásáig talpalatnyi földjük sem volt.

Ez a tény teszi szebbé a magyar kenyér ünnepe, Péter Pál napját.

A parasztság gondolja azonban változatlannal súlyosak. A régi gazdák éppen olyan súlyos, mint az újonnan földhöz jutottak szegény parasztja. A gyenge termés a parasztságnak mind a két részét egyformán sújta. Ezen kívül nagy terhek nyomják minden parasztestember vállát. Köntudomás,

hogy kevés az igavonó jószág és a mezőgazdasági eszközök, szerszámok hiánya is kemény hátrányt jelent a paraszti munkában. Erre nehézséggel kell megküzdenie ennek a népnek, de mind ezek mellett nem szabad elfelednünk, hogy a magyar kenyér ünnepe, Péter Pál napja mégis csak a legszebb, legnagyobb parasztnap.

Az ország újjáépítésének súlyosabbra is a dolgozókra nehezedik. Kint a mezőn nincs munkaidő rendezés, napi tizenhat órát is dolgozik a paraszt, sőt még a 16 óra munkaidőnél is robotol. Főként ennek köszönhető az, hogy Magyarországon a mostoha időjárás viszonyok ellenére, az aszályos idők ellenére is sikerült elkerülni az éhhalást.

Én tudom, milyen erőszaktól kell ehhez, hogy a határ minden talpalatnyi földje legyen velve, meg legyen munkálva. Tudom, milyen mértékben áldozatot követel ez a munka, attól a parasztságtól, amelynek már jóval Péter-Pál előtt kifűlt a kamrája és mondják meg szívesen, hras az istállója is, mégis azt mondom, komoly ünnep és igazi paraszti

ünnap ez a mostani Péter Pál napja.

Adjunk hát a Teremtőnek és a magyar mezőkről küldjünk örömmézenetet a gyárak, bányák, műhelyek, pulok, iróasztalok dolgozó felé. Adjunk hát a Teremtőnek ezért a napért, adjunk hát az új kenyérért s ne feledjük el, hogy a magyar jövő, mindnyájunk boldogulása ezen az ünnepnapon épülhet csak fel, amivel a magyar nének aratói észedolgoznak. Fűződjön szorosan egybe ez a nép, érezze meg, hogy a parasztság sorsára az ipari munkásságnak, az értelmiségnek, mindenkinek, aki ezen a földön demokráciát s jobb jövőt akar. És legyen szimbólum a learatott buza, amit paraszt testvéreink odakint a magyar mezőkön kévékbe kötnek s keresztre raknak.

A magyar kenyér ünnepe pedig ne csak a parasztság ünnepe legyen, hanem legyen ünnepe minden magyarnak, aki az áldott kenyérből verejtékes munka árán részesülni akar. Ebben a reményben köszöntöm a magyar mezők dolgozóit és velük együtt minden igaz magyart.



**Levél a csongrádi asszonytársakhoz**

*Kedves Asszonytársak!*

Eggedjétek meg, hogy alkalmi beszámolót adjuk nőszövetségünk munkájáról. Azoknak írjuk sorunkat, akik ezideig még nem tagjaink. Eöször is hadifoglyaink fogadásával kapcsolatos munkáinkról szólunk. Hadifoglyainknak mindenkor a legmenőbbes manővereket segítjük megvalósítani. Értelmezett hozzászólásokat, megvendégeit foglalkoztatjuk a távoli lakókörrel pedig hazaszállítatjuk szeretteik köré. Munkánk még eredményesebbé tétele érdekében ismét kiküldtük **Greskovics Terike** asszonytársunkat, hogy ott legyen Debrecenben és végezze a városi munkáját velünk együtt. Meg kell említenünk kedves **Nő-társainknak**, hogy taglétszámunk örvendően emelkedik. Minden demokratikus érdekműve és asszonyi tevékenységünk szívesen várt.

Ha megérted Asszonytársunk és Nő-társunk nemességeit, nem kell, hogy bízzunk. Ejjösz Te is, vezérel a szeretet, közbizalom magtalálod és Te is nyujtod azt minden asszonytisztviselőnek. Az árvákat és az arra rászorulókat is kell, hogy gyémántoljuk. Ez az egyik munkánk a vezetőség és a tagok segítségével. Italkozzát ha Te is Asszonytisztviselő, ha még nem vagy tagunk.

*Magyar Nők Demokratikus Szövetsége*  
Szentháromság tér 18.

**Unra adományt kérők figyelmébe!**

Az UNRRA bizottság felhívja a lakosságát, hogy addig, amíg újabb tájékoztató közlemény nem jelenik meg a kiadvással kapcsolatban, a városi hivatalokat feleslegesen ne keressék fel. Az igénylőnek összeírásának helyi és pontos időpontját az újságok újján előre közlésezzik.

**Három éve hurcolták el a csongrádi zsidókat**

Most 3 éve annak, hogy az otthonukból összeszedett és a Csomagi utcai gettóba összegyűjtött zsidókat mindenüttől megfosztva, szorongós csandórák kísérték a vasutállomásra, hogy utbaindítsák őket Kecskemétre, onnan pedig az oroszok haláltáborba. Döbbenetes tényről volt a Kossuth és a Vasut utcákon végigkísért menet. A legtöbb zsidó az utolsó útja volt ez. Ki a szanvedésbe indult el, ki a megsemmisítésbe. Százegy férfi, 93 nő, 84 gyermek nem tért vissza Csongrádra.

A helybéli zsidóság is gyászol — de nem vádol. Az igazságszolgáltatás már elérte a büntető egy részét, akik előidézték, résztvevői és végrehajói voltak a hitleri tevékenységnek, a minden emberi érzést megcsúfító emberpusztításnak, a háborúnak.

**Drágán adta a citromot**

*Özv. Pölös Jánosné* ömörkényi születés márciusban a citrom darabját 2 forint 20 fillérért árultotta üzletében. Árdárgító viselkedés vétsége miatt megindult ellene az eljárás és a csongrádi úzszerbíróság most 20 napi fogházra átváltoztatható 100 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**Utaljanak még ki köles vetőmagot a csongrádi gazdák részére**

Néhány mázsa köles vetőmagot már utalt ki az MSZK a városi termelési bizottságnak a gazdák között való kiosztás végett. Ez a kölesmennyiség azonban kevésnek bizonyult, nagyon sok gazdának egyáltalán nem jutott belőle. Mivel az aratás után mástör itt lesz a kölesvetés ideje, az MSZK a kölestermeléshez fűződő nemzeti gazdasági és egyéb érdekekre való tekintettel nagyon helyesen kéri, ha valamennyi köles vetőmagot még utalva ki a termelési bizottságnak a gazdák részére, mégpedig a legsürgősebben.

**Haladéktalanul meg kell kezdeni az aratást**

A gabonaművelők aratási idejének, valamint az aratógépek használatának szabályozása tárgyában kiadott rendelet alapján a polgármester felhívja a gazdákat, hogy a város területéhez tartozó fölteréseken az aratási munkákat a gabonaművelők visszerésében feltétlenül meg kell kez-

deni. Tekintettel arra, hogy a csapadék rendkívül szeszélyes eloszlása folytán a betárrészekben ez évben előtér időben áll be a visszerés, az aratás megkezdésének időpontja nem lett meghatározva. A gabonaművelők aratásához aratógépeket használni nem szabad.

**Ma van a Szt. László iskolakörzet bucsuja és kenyéruinnep**

Mint már előre jeleztük a Szt. László iskolakörzet ma, Péter Pál napján tartja hagyományos bucsuját és az új kenyér ünnepét. A magyaros bucsu és az ezzel kapcsolatos ünnepség ez évben igen népszerűnek ígérkezik. A program már szombaton megkezdődött. Szombaton a legények és lányok aratóversenyt rendeztek egy hadifoglyos letelepülésnél a földjén. A versenyek különböző emlektulajdonosok részvételével. A munkái a körzet gazdáiból alakított bírálóbizottság ellenőrizte.

Péter Pál napján 8 órakor csendessé lesz. Fél 10 órakor vonulnak fel az aratók a Greskovics tanyára, a gyepen felállított nagy tábori oltárhoz. 10 órakor szentséges körmenet és ünnepélyes szentséges nagymisé lesz a körzet foglyalért, közben pedig szentbeszéd.

A szentmise után következik a mindennapi kenyér megáldása és egy óri magyar szokás felújítása. A munkaeszközök megáldása, Greskovics József házigazda ez után megszögi a kenyeret és azt osztja a versenyző aratók között. Délután 3 kor litánia, utána pedig a népiünnepély következik, amelyet a ferences templom járára rendeznek. A népiünnepély keretében táncverseny, továbbá magyar táncok, szindarab, szavaltók és különböző mőkás szórakoztató jelenségek lesznek. A népiünnepélyt tánc követi a bokrosi zenészek muzsikájára.

Az egész napi ünnepség a Greskovics tanyá gyepén lesz. A bucsura, a kenyéruinnepre és a népiünnepélyre mindenki szeretettel várnak a ferences atyák.

**A közellátási miniszter elé került a vármegye közellátási helyzete**

Az állspán javaslatára Csongrád, Békés és Csand vármegyék állspánjai értekezletet tartottak Orszházon a közellátással kapcsolatos, fontos kérdésekről.

Az értekezlet eredményeként hozott határozati javaslatokat a három vármegye állspánja küldött-ségileg nyujtotta át a közellátási ügyi miniszternek.

**Csongrádon is jelentkezett a „Fekete kéz“**

Budapest után a napokban Csongrádon is jelentkezett egy „Fekete kéz“, de itt nem gyilkos, hanem zsaroló alakjában. A helybéli „Fekete kéz“ Kacziha Ferenc cementárnyárost akarta megzsarolni. Levélben felszólította, hogy a Berkes tanya közelében lévő és a kikunfélegyházi vasutvonal alatt húzódó csatornában helyezzen el a számára 500 forintot, mert ellenkezésselben a halál útja lesz. Ugyanez lesz a sorsa akkor is, ha a rendőrséget értesíteni meri.

Kacziha Ferenc azonban nem lévén szívbaros ember, így hát ahelyett, hogy eleget tett volna a zsaroló felszólításának, az esetet bejelentette a rendőrségnek s ennek alapján remélhetőleg hamarosan a „Fekete kéz“ kerül komoly bajba... A budapesti „Fekete kéz“ t. Csikós Károly kereskedőségét már elfoglalták, sőt a közeljövőben a bírósági tárgyalást is megtartják ügyében.

**Ujabb előadást rendez a VAOSZ a hadifoglyok javára**

Mint értesültünk, a VAOSZ újabb előadást rendez július 6 án a Népkertben a hadifoglyok javára. A június 1-i előadás jövedelméből ismét hadifoglyot ajándékozott meg a VAOSZ 100—100 forinttal.

Az újabb nemessé VAOSZ előadásra már most felhívjuk a város lakosságának figyelmét.

**Balul ütött ki a feketézés Feketére**

Fekete Imre Damjanich utca 4 szám alatti lakos a tél folyamán 88 kg. nullás lisztet vásárolt feketén azzal a céllal, hogy azt Budapestre szállítsa s ott még drágábban eladja. A feketézés azonban erősen balul ütött ki a számára, mivel a rendőrség bizalmas bejelentés alapján az összes lisztet elkobozta tőle. Ezenkívül az eljárás is megindult ellene, aminek most az ítélet vége, hogy az úzszerbíróság büntető mondatla ki Feketét közellátás érdekében vétsége miatt 21 napi fogházra ítélte.

**Felülvizsgálják a csongrádi üzemekeket**

A népiünnepély miniszterium rendelete alapján a közeli napokban az összes csongrádi üzemekeket felülvizsgálják. A felülvizgálatt abból a célból történik, hogy megállapítsák: betartják-e az üzemekek a népiünnepély miniszteriumnak a hadifoglyok alkalmazásával kapcsolatos rendelkezést. Mint ismeretes, ez a rendelet előírja, hogy az üzemekek személyzeti létszámuk 10 százaléka erejéig hadifoglyokat is költösek alkalmazni. A rendelet megszegése kihágást képez s súlyos büntetést, esetleg iparendéály elvonást von maga után.

Csongrádon remélhetőleg egyetlen üzem tulajdonosát sem kell megbüntetni a rendelet be nem tartása miatt.

**Segítségük ismét nagygyá tenni a városi muzeumot**

Mint köztudomásu, Csongrádnak még nem is olyan régen, egészen gazdag gyűjteményű muzeuma volt. Az 1944 évi háborús események alkalmával azonban a városi muzeum anyagának nagy része ismét. Felcölőten egyének, főleg gyerekek, szétlörték a muzeum legértékesebb tárgyait. A város most ismét szeretné a muzeumot nagygyá tenni. Ez azonban csak a lakosság segítségével lehetséges. Ezért mindenképp kér a város, nézzen körül otthonaiban a há régiségek számító tárgyat, ezíveskedjék azt a muzeumnak ajándékozni. A tárgyak lehetnek: edények, könyvek, újságok, folyóiratok, festmények, ruhák, szerszámok stb. A muzeumban minden tárgyat feltüntetlik az ajándékozó nevét. A muzeumnak ajándékozni szánt régiségeket **Exterde Tibor** muzeumi igazgatótól kívüli szívesen átvesszi s nyugdíjazza a város főjegyző hivatála is.

A magunk részéről bizunk benne, hogy a város kérése meghallgatásra talál s már a jövő héten egész sereg régiséget juttat el a lakosság a muzeumnak.

**IMPERIAL-SZÁLLÓ**  
BUDAPEST, VII., RÁKÓGZI UT 90

Egy peró a Keleti pályaudvartól.

**Teljesen újjáépítve és ujonnan felszerelve!**

Hideg-meleg folyóvíz. — Központi fűtés.

Fürdőszobás szobák. — Méltányos árak.

**Csend! Tisztaság! Kényelem!**



HIREK

Évzáró ünnepély, rajz- és kézimunka kiállítás. A III. sz. Áll. Általános Iskola ma, vasárnap tartja évzáró ünnepélyét a Kereszt téri iskolánál. A tanulók rajzai és kézimunkái kiállításra kerülnek bemutatásra. A szülőket és az érdeklődőket szívesen látja az iskola nevelőtestülete. A tanulók között az évzáró ünnepély után ír cukorodományt esztanak ki.

Lesújtott a vihámm. Balogh Mihály baksi földműves a napokban a zivatar alatt hazafelé igyekezett a földéről, amikor villám csapott le melléje és súlyos égési sebeket ejtett rajta. Baloghet beszéltették a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy súlyos második és harmad fokú égési sebeket szenvedett. Eszméletét még nem nyerte vissza. Állapota nagyon súlyos.

Ellenőrzik a kényszer-vágásokat. A közellátásügyi miniszter intézkedésére ellenőrzik a kényszer-vágásokat, amelyek külföldön mosnában eléggé elszaporodtak a külterületeken.

Kétféle pár lábbelit hoznak forgalomba. Az Asyag és árkvital az ószi és téli cipőgondok elhárítására nagy tervek dolgozóit ki. A tervek szerint kétféle pár különbözű minőségű és fajta lábbelit kerül majd forgalomba.

Közszemlén a földtörlesztési hátralékokról készített kimutatás. A városi adóhivatal közli, hogy a Faragó István féle megváltási ingatlanból, az OFB által földhöz jutottak törlesztési hátralékáról készített kimutatást július 12-ig közszemlére tették ki. A közszemle ideje alatt az érdekeltek a bírósághivatalról hivatalban tájékozódhatnak a megváltási ár, a tartozás jogosságát és nagyságát tekintetében. A panaszokat legkésőbb július 27-ig a pénzügyminiszteri umhoz címzett és a városi adóhivatalnál benyújtandó felszólalásban lehet előterjeszteni.

Iskolai találkozó. A csongrádi polgári iskola 1942-ben végzett növendékei június 29-én, Péter-Pál napján délelőtt fél 9 órakor tartják öt éves találkozójukat. A találkozó helye a polgári iskola negyedik osztályának tanterme. Forgó Ferenc felkéri a tanárait és a tanulókat, hogy lehetőleg teljes számmal jelenjenek meg a találkozóon.

A polgári leányiskola ma, Péter Pál napján délután 5 órai kezdettel tartja évzáró ünnepélyét a gimnázium tornatermében. Az ünnepélyen minden érdeklődőt szívesen látnak.

Kereskedők figyelmébe. A rendelkezéssel előírt záróra ellenőrző bizottság megalakult és megkezdte működését. A Kereskedők Egyesülete értesíti az összes kereskedőket, hogy üzleteiket d. u. 6 órán utóbb nyitvatartani.

A Tiszta Sport Egylet felhívja mindazokat, akiknek az egyesülettel szemben bármily címen anyagi követelésük van, kelendő igazolással írásban nyújtsák azt be az egyesület pénztárnokához, a csongrádi 1. számú postahivatalnál, 1947. július 2-ig beérkezéig.

Jókarban lévő gyermekágy eladó, Halpiac u. 8. 461

Ujabb husz hadifogoly érkezett a Szovjetunióból Csongrádra

A vasútiállomásonál működő hadifogoly fogadóbizottság közlése szerint szerda déli órákban husz hadifogoly érkezett a Szovjetunióból Csongrádra.

Ezek a következők: Kossis István T. 1167, Guljás Pál T. 874, Pigler Pál Balázs, Szabó János T. 872, Hajdu József Iskola u. 10, Dudás Lajos Nagy rét, Bertus István T. 98, Bertus János T. 1116, Hajdu Ferenc Jegenye u. 38, Mészáros István Lajos kőhely u., Varga János T. 1033/A, Asztalos Sándor Kereszt

u. 9, Ötvös András Arany János u. 21, Bakró Nagy Pál Széchenyi u. 21, Vincze Pál Uj u. 5, Varga István Alsóváros, Dudás Lajos Apponyi u. 26, Józsa István Jusi Gyula u. 29, Rosta Sándor Zsókerti u., Blásik Ferenc Könyök u. 10.

Csanytelekre Pallakó Ferenc és Kovács Ferenc, Tömörkényre Tábi Sándor és Pölös József, Felgyőre Molnár István és Szemerédi Pál érkeztek meg a Szovjetunióból.

A csongrádi gazdák nagy seregszemléje lesz a mai arató- és kenyérlünnepély

A csongrádi Független Ifjúság leány és fiúcsapata ma, Péter Pál napján tartja díszes külsőségek között arató- és kenyérlünnepélyét a városkőze előtt terepen. Bár ez az ünnepély a legnagyobb dologidő, az aratás idejére esik, a csongrádi gazdaközösség mégis teljes számban részt vesz rajta. Így a mai arató- és kenyérlünnepély a csongrádi gazdák nagy seregszemléje lesz. De ünnep Péter Pál az egész város lakosságának is, hiszen erre a napra ért be az életet, a kenyéret adó buza. Ezért foglalkozási ágra való tekintettel nélkül valamilyen vegyünk részt a Független Ifjúság mai arató- és kenyérlünnepélyén.

Miat már közöltük, az ünnepély reggel 8 órakor lovashandáriummal, szekeres felvonással kezdődik. A bandérium és a szekértábor a város összes főbb utócait bejárja, majd a városkőze elé vonul.

A szertmese 9 órakor lesz a városkőze előtt felállított tábori oltárnál.

Ezután Nagy Elek lelkész ünnepi beszéde, majd a buza és az új kenyér megáldása és megszentése következik.

A délutáni téri műsor a Nép kertben lesz 4 órai kezdettel. Az esti ifjúsági összejövetelek a párt-helyiségben tartják, táncgal egybekötve.

URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ VASÁRNAP 2, 4, 6, fél 9, HÉTFŐ 6, fél 9 órakor Rákóczi nótája Minden idők egyik legszebb magyar történelmi filmje. Világhíradó. - Aktuálisok. KEDD, SZERDA 4, 6, fél 9 órakor, YORK ÖRMESTER Az amerikai filmgyártás kimagasló mestermű-sorozatából való film, amely a lélek és a szív legszebb érzéseit hozza elért - VILÁGHIRADÓ.

LEGUJABB HIREK

Szovjetunió

A Moszkvában tárgyaló kormányképviselők időközben aláírták a magyar-bélgár kereskedelmi szerződést, amely júliusban lép életbe. - A szovjet sajtó terjedelmes cikkekben foglalkozik Marshall javaslatával.

Amerika

Trig Well Lye, az Egyesült Nemzetek főtitkára kijelentette, hogy az UNO az európai megsegítési terv megvalósítására rendelkezésre áll. - Az Egyesült Nemzetek Szervezete most ünnepelte az alapokmány aláírásának második évfordulóját. Truman elnök ebből az alkalomból ismét kifejezést juttatott a szervezet támogatására. A vezető nemzetek minisztereinek és külügyminiszterei is biztató nyilatkozatokat tettek az évforduló alkalmából. - A biztonsági tanács New Yorkban foglalkozott a görögországi vizsgálóbizottság jelentésével. A tanács meghallgatja Jugoszlávia és Bulgária kiküldöttit. A görög delegátus helyeselte a tanács ebbeli döntését. - Truman kijelentette,

hogy a kormányon belül nincsen nézeteltérés a Marshall-féle megsegítési tervvel kapcsolatban. - A genfi Nemzetközi Munkaügyi Hivatal is felajánlta segítségét a Marshall terv feladataiban. - Amerikában 250 ezer bányász lépett sztrájkba az új munkaszerződés elutasítása miatt. - Truman az utóbbi 10 nap alatt harminczet alkalmazta elnöki vétőjét a kongresszus ellen. Richard Allen, az amerikai segélykiszátság legfőbb irányítója Rómába utazott.

Anglia

Ausztrália népe nagy megnyugodással fogadta a londoni híradást, hogy az új külügyi miniszter, Anthony Eden, Londonban trópusi esőzések és felhőszakadás volt pénteken.

Franciaország

Párisban a három nagyhatalom külügyminisztere már az első nap kezdték a kemény érdemi munkához. A külügyminiszterek elhatározták, hogy megbeszéléseik titkosak lesznek. Emiatt az első érte

kezletől semmiféle tájékoztatást nem adtak ki.

Olaszország

Triesztben buzát hajóztak ki magyarországi rendelkezéssel. Az első szállítmány már megérkezett Budapestre és azt újabbak követik. - A szicíliai rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte a kommunistaellenes szervezet vezetőit.

Magyarország

A nemzetgyűlésben egyhangúlag elfogadják a békeszerződés ratifikálásáról szóló törvényjavaslatot a vita alapjául. - Szántó Zoltán belgrádi magyar követnek sajtóértekezleten számolt be jugoszláviai utólagos tapasztalatairól. - A Moszkvából hazatért Nytrédy pénzügyminiszter a pénteki rendkívüli minisztertanácson számolt be tárgyalásainak eredményeiről, azután ismét vizsgálati beszámolója. - Felavarták a miskolci új rádióközpont építési állomást.

Moziban, mulatságon, meccsen, vendéglőben

Ke-Ki-t ropoglass! Hihetetlen tápérték! Helyeszeresed, mindig veszed Ára csak 66 fillér. 917 Kérjed mindenütt!

Gazdasági tanácsadó

Aratási tudnivalók

Minden elhaltolt szemért kár, ezért idejében arassunk. Ott kezdjük az aratást, ahol legértelmebb a gabona. Buzát viaszérésben kell aratni. Ilyenkor a szem belsőjéből már nem jön tejnedv, de gyurható viasz módjára a buza belső anyaga. Ne féljünk, hogy a liszt minősége gyengébb lesz, vagy a csiraképeség romlik. Ellenkezőleg! Minden tekintetben a viaszos érésben való aratás a kívánatos.

A rozstól teljes érésben arassuk.

Ősziárpát viaszos érésben arassuk, mivel a teljes érésben aratott kalász letörik és a tartón marad.

Zebot akkor arassuk, mikor annak szalmája és bűtykei sárgulni kezdenek. Ilyenkor, ha a kalász felső szeméből, tanyerünkben marad néhány szem, - már aratni kell, mert másképp a zab "elrepül".

A kölest akkor kell aratni, amikor a szemek kezdenek keményedni, de nincs már zöld szem a bugában.

A repest akkor kell aratni, amikor a becők a zöld színűből a sárga színűbe mennek át és a magvak az alsó becőkben is barnulni kezdenek.

Minden gabonát, - de főleg a repest - és a kölest, a hajnali órákban ajánlatos aratni.

A buzát, ha nem harsmós, szennel kévébe köljük, de csak a saját szalmájából készült kötébe, nehogy idegen magvaktól gyomosodjon.

Keresztbe rakásnál az alsó kévé kalászt fel kell hajlítani. A kévék kifelé letessenek, hogy az esővizet levezessék. A keresztet rakásnál a szél irányára is vigyázni

